



联合国人类住区规划署
联合国人居大会
第一届会议

2019年5月27日至31日，内罗毕

联合国人居大会 2019年5月31日通过的决议

1/3. 加强能力建设以执行《新城市议程》和《2030年可持续发展议程》城市层面的工作

联合国人居大会，

回顾《新城市议程》¹敦促联合国人类住区规划署（人居署）“继续开展工作，开发规范性知识，帮助国家、国家以下和地方各级政府在设计、规划和管理城市可持续发展方面发展能力，并为之提供这方面的工具”²，并回顾其可协助推动实现《2030年可持续发展议程》，³特别是可持续发展目标 11，

又回顾人居署理事会关于培训和信息的第 5/16 号决议、关于对人类住区培训采取系统和全面办法的第 7/14 号决议，以及关于人人享有基本服务的准则的第 22/8 号决议，其中强调培训和能力建设、政策咨询和促进横向学习在实现可持续城市发展方面的作用，包括通过人居署的最佳做法数据库以及城市和国家之间的知识交流，

还回顾研究和能力发展是人居署 2014-2019 年期间战略计划及相关工作方案和预算的重点领域之一，

回顾关于“实现有效而具包容性的发展伙伴关系”的波哥大声明（2010 年）⁴，其中确认能力建设是南南合作的显著特征之一，并回顾《援助实效问题巴黎宣言》（2005 年）⁵，

又回顾其承诺落实联合国可持续发展大会题为“我们希望的将来”的成果文件⁶，特别是关于能力建设的第六章 C 部分，

¹ 联大第 71/256 号决议，附件。

² 同上，第 129 段。

³ 联大第 70/1 号决议。

⁴ 可查阅 <https://www.oecd.org/dac/45497536.pdf>。

⁵ 可查阅 <http://www.oecd.org/dac/effectiveness/34428351.pdf>。

⁶ 联大第 66/288 号决议，附件。

还回顾第二次联合国人类住区会议的成果⁷以及就能力建设和体制发展作出的承诺，特别是会议报告第 177 至 193 段所载的承诺，

认识到培训、教育和能力建设可发挥根本作用，加强国家和地方当局及其他利益攸关方的体制能力和人力资源能力，并促进多种形式的知识转让、专门技能的创造和使用区域和空间规划等创新方法，以实现《新城市议程》和可持续发展目标，

重申人居署在开发、传播和应用工具和知识方面起关键作用，可支持国家和地方当局及培训机构的能力发展，以及人居署在与高等教育机构和其他利益攸关方之间的伙伴关系中起关键作用，

认识到改善人居署秘书处内部开展能力建设工作的协调和统一，可进一步加强其发挥变革性影响的能力，协助推动执行《新城市议程》和可持续发展目标，特别是目标 11，

1. 请人居署执行主任起草一项战略，以便城市研究和能力发展处能够在可用资源范围内，协调和领导能力建设，发挥这一跨领域职能，还要求将战略草案提交给执行局，供其第一次续会审议；

2. 请执行主任根据 2020-2023 年期间战略计划并在可用资源范围内，制定强化的综合能力建设办法，以支持实现城市可持续发展，同时开展包容性协商以考虑到会员国的需求；

3. 请执行主任在可用资源范围内，支持会员国努力调动人力和财政资源，以制定和执行能力建设方案；

4. 再次邀请所有会员国通过自愿捐款支持调动人力和财政资源，以维持人居署的培训和能力建设战略。

⁷ 《联合国人类住区会议（人居二）的报告，1996年6月3日至14日，伊斯坦布尔》（联合国出版物，出售品编号：C.97.IV.6），第一章，决议1，附件二。